



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

**Odjel gradske uprave za zdravstvo i
socijalnu skrb**

KLASA: 500-02/13-02/8

URBROJ: 2170/01-05-00-13-1

Rijeka, 22.01.2013.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE
na razmatranje i usvajanje

**PREDMET: Prijedlog zaključka o sufinanciranju nabave opreme i
sufinanciranja rada Prihvatilišta za beskućnike Udruge za
beskućnike i socijalno ugoržene osobe "Oaza"**

Pripremila:
Karla Mušković, dr.med.

PROČELNICA
Ankica Perhat, dipl.oec.



Obrazloženje prijedloga zaključka o sufinanciranju nabave opreme i sufinanciranju programa rada Prihvatališta za beskućnike Udruge za beskućnike i socijalno ugrožene osobe "Oaza"

Uvod

Značajan dio građana Hrvatske u lošem je socijalnom položaju i nema zadovoljavajući pristup javnim dobrima i uslugama, a zbog recesije, povećanja nezaposlenosti i proračunskih problema može se očekivati daljnje pogoršanje socijalne slike.

Hrvatska uslijed svjetske gospodarske krize, ali i domaćih poteškoća ima značajan broj osoba kojima prijete nezaposlenost, siromaštvo i socijalna isključenost. Može se očekivati da će zbog potreba štednje u sustavu socijalnog osiguranja i skrbi vezanim uz mirovinsko i zdravstveno osiguranje, zapošljavanje, zaštitu nezaposlenih i socijalnu skrb, te povećanja nezaposlenosti, uslijediti i određeno pogoršanje socijalne slike.

Propisi

Zakon o socijalnoj skrbi ("NN" br. 33/12)

Beskućnik je osoba koja nema mjesto stanovanja niti sredstava kojima bi mogla namiriti potrebu stanovanja te je privremeno smještena u prihvatilištu, ili boravi na javnim ili drugim mjestima koja nisu namijenjena za stanovanje (čl.2.).

Prema članku 111. Zakona, veliki gradovi i gradovi sjedišta županija dužni su, sukladno financijskim mogućnosti, poticati i osigurati građanima na svojem području, između ostalog i privremeni smještaj beskućnika u prihvatilište.

Pravilnik o vrsti i djelatnosti doma socijalne skrbi, načinu pružanja skrbi izvan vlastite obitelji, uvjetima prostora, opreme i radnika doma socijalne skrbi, terapijske zajednice, vjerske zajednice, udruge i dugih pravnih osoba te centra za pomoć i njegu u kući ("NN" 64/09)

Prihvatilište za odrasle osobe pruža usluge privremenog smještaja odrasloj osobi koja se zatekne izvan mjesta prebivališta ili stalnog boravišta, a nije u stanju brinuti o sebi ili ju je zatekla druga nedaća

U prihvatilištu se pružaju usluge privremenog smještaja za najviše 50 korisnika i to usluge prehrane, osiguravanje pružanja hitne medicinske pomoći, nabava prijeko potrebne obuće i odjeće, troškove prijevoza u mjesto prebivališta u vlastitu ili udomiteljsku obitelj, dom socijalne skrbi, te drugu pravnu ili fizičku osobu koja pruža skrb izvan vlastite obitelji ili drugu ustanovu. (čl. 92.).

Stanje u gradu Rijeci

U dugogodišnjem radu udruge Terra primijećeno je da postoje osobe koje u određeno vrijeme ostaju bez smještaja, osobnih dokumenata, zaposlenja, koje nemaju saznanja o socijalnim, pravnim i zdravstvenim pravima, te su te osobe često u opasnosti da budu ili već jesu socijalno isključene osobe.

Službeni podatak o broju beskućnika u Rijeci ne postoji. Udruga Terra, opažanjem i izlaskom na teren, došla je do podataka da u Rijeci ima oko 30 beskućnika i to onih koji nisu zbrinuti od postojećih institucija.

U Rijeci postoji Prihvatilište za beskućnike Ruže sv. Franje čiji kapaciteti za 14 korisnika su premali za zahtjev ove populacije u gradu. Unatoč tome što postoje i objekti nužnog smještaja u kojima je smješteno preko 400 osoba i dalje postoji potreba za zbrinjavanje osoba koje nisu u stanju sami riješiti svoje stanovanje.

Stoga se pojavila potreba za dodatnim kapacitetima za smještaj beskućnika. To je i bio jedan od razloga zašto je Udruga Terra pokrenula osnivanje nove udruge koja će se baviti ovom problematikom. Na osnivačkoj skupštini koja je održana 18.10.2010. godine osnovana je Udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osobe "Oaza".

Udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osobe "Oaza"

Osnovni cilj rada udruge je potpora beskućnicima i socijalno ugroženim osobama, smanjenje socijalne isključenosti pogođenih skupina i njihova integracija u društvo te senzibiliziranje javnosti za problematiku siromaštva i socijalne isključenosti. Specifični ciljevi rada udruge su: organizacija prihvatilišta za beskućnike i druge osobe kojima je potreban smještaj, povećana integracija i socijalizacija, povećanje broja zaposlenih, smanjenje kriminaliteta, suzbijanje skitnje i prošnje, te povećanje kvalitete života marginaliziranih osoba.

Prihvatilište za beskućnike u organizaciji Udruge za beskućnike i socijalno ugrožene osobe "Oaza"

Grad Rijeka je za potrebe novog prihvatilišta za beskućnike osigurao prostor površine 218 m² na adresi Žrtava fašizma 12. Za uređenje dijela prostora do sada je utrošeno 70.000,00 kuna. Za cjelokupno uređenje prostora potrebno je izdvojiti još oko 100.000,00 kuna. Prihvatilište će omogućiti smještaj za 12 do 15 osoba.

Prihvatilište će osim spavaonica, imati prostor za dnevni boravak korisnika, ured za prihvatanje beskućnika, medijsku sobu (računalo, mala knjižnica), čajnu kuhinju, blagovaonicu, sanitarne čvorove s tuševima, te praonicu i sušionu rublja.

Udruga "Oaza" organizirat će rad Prihvatilišta za beskućnike. U nastavku navodimo osnovne aktivnosti i metode rada u Prihvatilištu:

Naziv aktivnosti	Metoda rada
1. Pružanje usluge prihvatilišta za beskućnike	1. Prijem i prihvatanje beskućnika na uputnicu Centra za socijalnu skrb ili po uputi gradskog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb 2. Intervju i anamneza korisnika 3. Komunikacija sa Centrom za socijalnu skrb 4. Smještaj
2. Pripremanje malih obroka (doručka i večere), osiguravanja ručka od strane pučke kuhinje, omogućavanje održavanja osobne higijene, pranje i sušenje rublja, te pružanje usluga dnevnog boravka	Traženje donacija od strane pekara ili restorana te većih trgovačkih centara za osiguranje osnovnih namirnica potrebnih za pripremanje malih obroka, doručka i večere.
3. Pomoć u izradi osobne dokumentacije (osobna iskaznica, zdravstvena iskaznica, radna knjižica, putovnica, vozačka dozvola)	Prikupljanje potrebne dokumentacije, pratnja i savjetovanje korisnika koji nisu upućeni u rad institucija, te financiranje potrebne birokracije (taksene marke, izrada fotografija, podizanje uvjerenja o prebivalištu i eventualno osiguranje mogućnosti privremene prijave prebivališta).
4. Pomoć u ostvarivanju socijalnih prava (npr. jednokratna pomoć, stalna pomoć, smještaj u ustanove socijalne skrbi ili udomiteljske obitelji, itd.)	Kontinuirana suradnja s Centrom za socijalnu skrb i drugim institucijama; konstantni nadzor, pratnja i savjetovanje korisnika koji nisu upućeni u rad institucija.
5. Pomoć pri ostvarivanju na prava za zdravstveno osiguranje	Suradnja sa zavodom za zdravstveno osiguranje i CZSS, prikupljanje dokumentacije potrebne za izradu dopunskog i zdravstvenog osiguranja
6. Pomoć u potrazi za poslom	Uključuje skupinu aktivnosti i metoda koje za svrhu imaju pomoć u nalaženju zaposlenja ciljane skupine korisnika. Aktivnost uključuje: - pružanje informacija o procesu potrage za poslom - savjetovanje za ostvarivanje prava na zapošljavanje - edukacija pri izradi zamolbi i životopisa te kontaktiranja poslodavca

Naziv aktivnosti	Metoda rada
	<ul style="list-style-type: none"> - upoznavanje s uvjetima povoljnijeg zapošljavanja socijalno ugroženih pojedinaca kroz javne radove - korištenje telefona i interneta te kupnja i pretraživanje oglasnika za dobivanje informacija vezane uz ostvarivanje navedenih aktivnosti
7. Mogućnost dodatnog obrazovanja	<p>Sastoji se od skupine aktivnosti čija je svrha povećanje radne sposobnosti ciljane skupine beskućnika i socijalno ugroženih individua. Aktivnost uključuje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - prekvalifikacije za deficitarna zanimanja na Zavodu za zapošljavanje - omogućavanje dodatne edukacije u obliku večernjih škola i završavanja nedovršenih oblika obrazovanja - pohađanje raznih tečajeva i radionica (strani jezici, informatičke radionice)
8. Kontaktiranje obitelji	Omogućavanje kontaktiranja i susreta sa članovima obitelji i rodbine unutar i van granica Republike Hrvatske.
9. Održavanje radno – okupacijskih radionica	Uključuje kreativne radionice za izradu suvenira, nakita, prigodnih poklona sa mogućnosti prodaje i zarade džeparca, komunikacijske radionice, grupe samopomoći, edukativne radionice i predavanja te kvizovi znanja.
10. Organizacija slobodnog vremena	<p>Sastoji se od programa stvaranja koncepta slobodnog vremena, razlikovanja istog od radnih obveza, te oformljivanja i podizanja kvalitete života. Sastoji se od:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizacije malonogometnih susreta beskućnika koji se već godinama provodi u Hrvatskoj i inozemstvu - druge sportske aktivnosti koje odgovaraju zdravstvenom stanju korisnika (stolni tenis, šah...) - posjete kino i kazališnim predstavama i drugim kulturnim događanjima (koncerti, izložbe)
11. Senzibilizacija javnosti za rastući problem beskućništva i siromaštva	Organizacija javnih tribina, okruglih stolova, obavještavanje medija o postojećim problemima i umrežavanje relevantnih institucija CZSS, HZZZ, HZZO

Troškovi opremanja prostora i provedbe programa Prihvatišta za beskućnike

Da bi Prihvatište započelo radom, potrebno je osigurati sredstva za nabavu potrebne opreme. Za nabavu namještaja, kuhinjske opreme, elektro opreme, sitne opreme, te posteljine, ručnika i dr., potrebno je osigurati sredstva u iznosu od 286.142,28 kuna.

Kako bi se osigurao rad Prihvatišta 24 sata dnevno svih 7 dana u tjednu, potrebno je zaposliti 5 djelatnika, a za osiguravanje njihovih plaća i naknada, godišnje je potreban iznos od 558.000,00 kuna. Također je godišnje potrebno osigurati iznos od 181.200,00 kuna za radni/potrošni materijal i opremu, za uredske i organizacijske troškove iznos od 87.225,60 kuna te za ostale nepredviđene troškove još 60.000,00 kuna.

Obzirom na navedeno, Odjel predlaže Gradonačelniku Grada Rijeke da donese sljedeći

z a k l j u č a k

1. Grad Rijeka će za sufinanciranje nabave opreme i sufinanciranje programa Prihvatišta za beskućnike Udruge za beskućnike i socijalno ugrožene osobe "Oaza", osigurati sredstva u iznosu od 300.000,00 kuna.
2. Sredstva iz točke 1. ovog zaključka osigurat će se u Financijskom planu Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb
3. Za provedbu ovog zaključka zadužuje se Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb.